
彰化市忠孝國小英語科聖誕節節慶教學與活動設計 

教學對象：⼀年級          

教學⻑度：1 節 (40 分鐘) 

教材來源：自編 

設計者：柯麗雯 

教學主題：Let’s Enjoy Christmas. 

 

教學理念：  

本教學活動設計採互動式英語教學(Communicative Language Teaching)，配合聖誕節慶活動，從

聖誕節的意義中，學習關懷他人，以遊戲引起學習動機，並靈活調整活動進行方式，使活動生動活潑，增

加趣味性，同時也能掌握學生注意力。其次，教學以學生為中心，讓學生在課堂上有其發揮的空間，並透

過合作學習來激發學習動機。除此之外，內容融入數位教學資源，以提升其學習興趣。活動過程中採用多

元評量方式，讓學生能多嘗試及參與各項活動，提升學習成效。 

 

 

教學研究： 

教材分析 教材內容－介紹聖誕節人物及物品名稱，讓學生能認識及辨認，同時能使用命令句及疑問句並依

照指令動作或回答。 

教學重點 ⼀、 單字： 

(1) 聖誕節慶人物及物品名稱的單字： 

Santa Claus, reindeer, sleigh, bell, Christmas stocking, Christmas tree, candy cane, gift 

二、 句型： 

A: What is this? 

B: It’s a Christmas tree. 

三、歌曲： “Merry Christmas Song” 

    (音樂來源: https://www.youtube.com/watch?v=Da0860QW9qk) 

教學資源 黑板、圖卡、閃示卡、音樂、電腦、Kahoot 遊戲卡 

教學聯絡 

   及 

統整課程 

⼀、 藝術與人文領域：在音樂科中，可利用本單元歌曲 “Merry Christmas”  

     讓孩子發揮歌唱的能力，享受聖誕節歡樂的氣氛。 

二、 健康與體育領域：利用邊唱歌邊動的方式，除了能讓學生熟悉歌詞和旋律，也能活絡筋骨。 

三、 數學領域：除了在本節課中學習有關介紹聖誕節慶，同時也練習數數的能力。 

 

 

 

 



 

教學目標： 

單 元 目 標 具 體 目 標 對應英文基本能力指標 

   

1. 知道聖誕節的由來，能了解

聖誕節慶相關單字。 

 

1-1 能正確發音新單字。 

1-2 能正確回答聖誕節慶相關人 

    物及物品的名稱。 

2-1-2 能正確地唸出常用基本字詞。 

6-1-2 樂於參與各種口語練習活動。 

7-1-1 能認識外國之主要節慶習俗。 

7-1-2 能了解我國主要節慶之英語表達方式。 

2. 能了解疑問句句型。 

 

2-1 能依聽到的句型做出正確動 

    作。 

2-3 能回答問題。 

 

2-1-4 能參與課堂上的口語練習。 

2-1-8 能作簡單的提問、回答和敘述。 

6-1-1 對於老師的說明與演示，能集中注意。 

3. 能培養英語語感及反應力。 

 

3-1 能專注聆聽英語歌曲 

   “Merry Christmas Song”。 

 

1-1-6 能聽懂簡易歌謠和韻文的主要內容。 

6-1-1 對於老師的說明與演示，能集中注意。 

3-1-7 能跟著老師或錄音帶吟唱歌謠、韻文。 

4. 能培養對學習英語的興趣。 4-1 能配合肢體動作正確的唱出 

    歌曲。 

6-1-2 樂於參與各種口語練習活動。 

2-1-8 能作簡單的提問、回答和敘述。 

6-1-3 樂於回答老師或同學所提的問題。 

 

教學活動： 

教師活動 學生活動 教學資源 時間分配 教學評量 

Warm-up (準備活動) 

教師說明聖誕節的由來。 

聽與說 聖 誕 節 相

關資訊。 

6 分鐘 能專心聆聽，與教師

互動。 

Presentation (發展活動) 

[活動⼀] 介紹單字 

1. 教師利用黑板所繪畫的聖誕樹、大壁爐、

聖誕老人來詢問學生你們會用什麼東⻄來

裝飾這棵聖誕樹或壁爐，詢問學生聖誕老人

用什麼交通工具幫他發送禮物，藉以帶入今

日 新 介 紹 的 單 字  Christmas stocking, 

candy cane, bell, gift, sleigh, reindeer, 

並繪畫於黑板上。 

[活動二]  

1. 認識What句型： 

   What is this? It’s a _______. 

 

 

 

聽、看與說 

 

 

 

 

 

 

舉手回答 

 

 

 

 

 

 

閃示卡/圖

卡 

 

 

 

 

 

 

15 分鐘 

 

 

 

能正確發音今日新介

紹的單字。 

 

 

 

 

能正確回答及辨識閃 

示卡的單字或圖片。 

 



   

   

2. 教師利用單字閃示卡，並詢問學生What  

   is this? 學生回答後，並將其貼於黑板/ 

  裝飾黑板上的聖誕樹及壁爐。 

Wrap-up (綜合活動) 

[活動⼀]  

歌曲：“Merry Christmas Song” 

      （附件⼀） 

1. 教師播放音樂，並隨音樂指示歌詞。 

2. 教唱：全體隨著音樂唱歌及律動。 

[活動二]  

限時回答問題 --Kahoot遊戲教學平台 

1. 將學生分組，並發給每⼀位學生４張 

 不用顏色的色卡，活動規則說明。 

2. 教師利用事先設計好的聖誕節相關問 

   題，提問每⼀位學生，學生以色卡來 

  表示所選擇的答案，教師記錄並以獎 

   勵。 

 

 

 

 

看與唱/律動 

 

 

 

 

 

聆聽，看圖並做回答

---選擇答案並舉手

出示色卡 

 

 

Merry 

Christmas 

song 音

樂、電腦 

 

 

 

 

 

電腦;色卡 

 

 

 

 

 

 

9 分鐘 

 

 

 

 

 

 

10 分鐘 

 

 

 

 

能熟練地歌唱。 

 

 

 

 

 

能正確回答聖誕節慶

相關問題。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



附件⼀ 

Merry Christmas Song 

Merry Christmas, Merry Christmas, Merry Christmas!  

Merry Christmas, Merry Christmas, Merry Christmas!  

The sleigh bells go ring, ring, ring  

Ring, ring, ring 

The sleigh bells go ring, ring, ring  

Ring, ring, ring 

Santa goes, ho, ho, ho 

Ho, ho, ho 

Santa goes, ho, ho, ho 

Ho, ho, ho 

Merry Christmas, Merry Christmas, Merry Christmas!  

Merry Christmas, Merry Christmas, Merry Christmas! 

The reindeer go up and down, 

Up and down  

The reindeer go up and down, 

Up and down  

The star on the tree goes twinkle, twinkle 

Twinkle, twinkle 

The star on the tree goes twinkle, twinkle 

Twinkle, twinkle 

Merry Christmas, Merry Christmas, Merry Christmas!  

Merry Christmas, Merry Christmas, Merry Christmas! 


